

# ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΠΛΑΝΤΑΪΑΡ ΤΟΥ ΜΑΛΑΟΥΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΜ

**Την 13<sup>η</sup> Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β'** ετέλεσε την Ακολουθία των Θυρανοιξίων του Ιερού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου, στην πόλη Μπλαντάιαρ του Μαλάουι.

Το γεγονός εορτάσθηκε από τους χριστιανούς με παραδοσιακούς τοπικούς χορούς και τραγούδια, ως μία σημαντική αλλαγή στην περιοχή όπου παλαιότερα χαρακτηριζόταν από φαινόμενα έκνομης συμπεριφοράς, όπως επεσήμανε και ο Εντιμ. Βουλευτής του Μαλάουι κ. Φελίξ Ν'τζαουάλα, ο οποίος εκπροσώπησε το Κοινοβούλιο της χώρας στην εκδήλωση αυτή. Ακόμη, ο Αρχηγός της Αστυνομίας στην περιοχή κ.Μαζόνγκα που εκπροσώπησε τις Δυνάμεις Ασφαλείας της χώρας υποστήριξε ότι μέσα σε αυτόν τον χώρο «υπάρχει σωτηρία», ενώ ο αρχηγός της τοπικής φυλής κ. Μαγκάσα τονίζοντας ότι η εν λόγω εκκλησία «είναι η ομορφότερη της περιοχής» και ευχαρίστησε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας για το μεγάλο δώρο που προσέφερε προς τον λαό του Μαλάουι.

Και πράγματι, ο μεγαλοπρεπής Ναός της Αναστάσεως, ο οποίος ανηγέρθη δαπάναις της Αδελφότητας Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, εντυπωσιάζει με το σχολικό συγκρότημα της Ιεράς Μητροπόλεως να λειτουργεί δίπλα ακριβώς σε αυτόν με 200 και πλέον μαθητές. Επίσης, σε παρακείμενο χώρο, λειτουργεί μεταφραστικό κέντρο και τυπογραφείο της τοπικής Εκκλησίας, όπου έχει μεταφράσει μέχρι τώρα πάνω από 100 διαφορετικές (κυρίως εκκλησιαστικές) εκδόσεις και μάλιστα στην τοπική διάλεκτο Chichewa. Τέλος, στον ίδιο χώρο υφίσταται και ιατρείο για τις ανάγκες των γηγενών.

«Αυτή η εκκλησία και όλες αυτές οι εγκαταστάσεις φτιάχτηκαν για σάς, τα παιδιά του Μαλάουι», ανέφερε χαρακτηριστικά απευθυνόμενους προς τους νέους που είχαν κατακλύσει τον χώρο, ο Μακ.Πατριάρχης ο οποίος συνοδευόταν στην επίσκεψη αυτή από τον οικείο Μητροπολίτη, Σεβ. Ζάμπιας και Μαλάουι κ. Ιωακείμ, τον θεοφλ.Επίσκοπο Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη και θεοφιλ.Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο.

Η κατασκευή της Ανάστασης του Κυρίου στο Μπλαντάιαρ, που αποτελεί και το κέντρο της ιεραποστολής στην περιοχή, άρχισε το έτος 2009, όταν η Μητρόπολη Ζάμπιας και Μαλάουι εξασφάλισε την ιδιοκτησία του χώρου.

Μάλιστα, ο βουλευτής του Μαλάουι που εκπροσώπησε το Κοινοβούλιο της χώρας εξέφρασε την άποψη ότι θα ήταν καλό να επεκταθεί ακόμη περισσότερο ο χώρος της εκκλησίας. Και ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος υποσχέθηκε ότι θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για να αξιοποιήσει αυτόν τον χώρο και μάλιστα με την κατασκευή ενός νοσοκομείου για την περιοχή.

Παράλληλα, εξέφρασε την μεγάλη του ικανοποίηση και για το γεγονός ότι αυτές τις ημέρες βρίσκεται κοντά στο ποίμνιο του Μαλάουι που υπηρετούσε μέχρι της εκλογής του στον Πατριαρχικό θρόνο του Αγίου Μάρκου, ως Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε, μία χώρα που είναι μικρή σε μέγεθος αλλά μεγάλη σε σπουδαιότητα. Τέλος, ευχαρίστησε τον Σεβ.Μητροπολίτη Ζάμπιας για τα έργα και τις δράσεις που έχει αναπτύξει στην περιοχή, καθώς και τον Αρχιερατικό Επίτροπο Μαλάουι, Αιδεσιμολ. π. Ερμόλαο Ιατρού, και τον ιερό κλήρο.